



“逆行蓝”的十二时辰

福州城管支队36名突击队员奔赴抗疫一线,用坚持与坚守定格出一个个温暖生动的瞬间

N海都记者 汤先增 文/图

他们是“守卫者”,肩负使命;他们是“逆行者”,勇于担当。10月底以来,福州突发新冠肺炎疫情,来自福州城管支队的36名突击队员闻令而动,奔赴抗疫一线,协助基层落实各项防控措施,成为打赢疫情歼灭战的重要支持力量之一。在福州新店镇西园村、桂山村、后山村等高风险区,他们用坚持与坚守定格出一个个温暖生动的瞬间,勾勒出了抗疫的“十二时辰”。

卯时→辰时→巳时 5:00—11:00



突击队员在西园佳园“扫楼”登记居民信息



突击队员在桂山村劝导摆摊居民

清晨5点半,天色刚显微光,突击队员已整装集结,开始对核酸检测点进行消毒,并协助医务人员开展全民核酸检测。为确保居民居家隔离,不在外面长期逗留,队员们一边借助小喇叭循环播放广播,耐心告知居民待在家中,一边将外出摆摊的居民劝回家。突击队员既是核酸检测的“大白”,还是封控区里

的“大管家”。西园佳园12号楼居民家煤气用完了无法开火做饭,突击队及时与煤气公司取得联系,帮助协调配送;11号楼居民急需外出就医,突击队迅速与社区取得联系,帮助开具就医证明;4号楼居民家下水道堵塞,突击队积极协调小区内维修人员,身着大白前往疏通……这样的暖心点滴,换来封控区居民们的一致点赞。

午时→未时→申时 11:00—17:00

中午本可稍微休息下,但他们却马不停蹄地“扫楼”。“17栋22个梯位,每栋18层,共1584户,小区居民3800余人,这还只是西园佳园封控区数据。”据西园佳园突击队队长廖志龙介绍,他们要对西园佳园楼栋

居民核酸信息进行逐户采集和比对,如所有人员居家情况、连续三日核酸检测情况、红黄码情况,目的是确保封控区各楼栋居民全员核酸不遗漏。挨家挨户喊话敲门,没人开门的房子要反复确认里面是否有人,通

过询问开门做核酸的居民确认隔壁是否有人。“经常上楼核对人员是否做了核酸,有的村民觉得烦了,我们要尽量跟他们解释,特殊时期,希望多些理解。”队员们重复着工作,这样互相鼓励,也得

到了居民们的回应:不少居民会主动提醒同一层其他户是否有人住。队员们也感受到了贴心和温情。队员们不由感叹:“疫情让大家保持着防疫的安全距离,但人与人之间的距离却拉近了。”

酉时→戌时→亥时 17:00—23:00

傍晚,突击队员身穿防护服,严格按照消杀作业操作要求,用防疫消杀喷雾设备,对防疫值守点、核酸检测区、居民楼

道,以及垃圾分类屋等重点区域进行全面细致的消杀,不放过任何一个死角,确保不留盲区,积极为疫情防控织密安全防

护网。忙碌的一天终于沉寂下来,突击队员有的在对白天收集的数据进行分析比对,有的在协助核酸采集人

员准备次日使用的核酸试剂管,对3000多个核酸采集试管逐一贴上二维信息码,给每个试管安上身份证。

子时→丑时→寅时 23:00—5:00

到了深夜,突击队员还没停下脚步,好好休息。他们要在小区内部整体区域继续巡逻,以及对各重点封控点位检查。若是遇到一些紧急任务,突击队员就是24小时连轴转,特别是协助转运红码

和密接人员,队员们更要打起十二分精神严格依照防控操作准则执行任务;面对不理解转运的红码及密接人员,他们会一遍又一遍地耐心劝解。11月4日至5日,从晚上7点至次日早上8点,突击队员滴

水未进、彻夜未眠,与其他部门人员一起完成了近400名人员转运到数十公里外隔离酒店的任务。队员们耐心细致的工作,确保了每一位被转运人员都安全抵达并得到妥善安置。

“十二时辰”,不只是周而复始的轮回,更是不舍昼夜的坚守。在共同抗疫的日子里,突击队员平均每天工作时间超过16个小时,他们用不平凡的坚守,努力构筑坚实的防护网,助力疫情防控。

此类涉疫电话 千万不要轻信

有不法分子打着疫情“排查”旗号诈骗;警方提醒,防疫人员不会索要银行卡等信息

N海都记者 唐明亮 通讯员 林昱 林新武

“你到过涉疫地区,我们需要进一步核实,请添加我们防疫工作人员的QQ接受排查”“你网购的口罩带有病毒,我们可以为您退款并理赔,请添加我们工作人员的QQ”……福州警方提醒:最近,您若接到此类电话,千万别轻信。

打“排查”旗号诈骗 福州两人受骗

“我被‘防疫’工作人员骗了4万元,你们快帮帮我。”最近,居住在仓山区城门镇的林林(化名)向警方报警,讲述了自己受骗的经历,并寻求警方的帮助。

林林称,11月1日,他接到了一个陌生来电,电话中对方告知,其是深圳某区新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作应急指挥部的负责人,因系统监测到他10月底到访过深圳某一涉疫的高风

险地区,需要对他的信息及到访的地方进行排查,要不然他的健康码很快就会变红,社区人员将马上对其进行隔离。

“听到这样的消息,整个人都蒙了,因为自己近期并没有到过深圳呀。”林林说,就这样他一步步落入骗子圈套,4万元就转了过去。

无独有偶,仓山辖区小王(化名)近期与林林有同样的遭遇。她被骗了1万多元。

提醒: 警方、防疫人员 不会索要银行卡等信息

据经办民警介绍,林林和小王所遭遇的其实就是“冒充公检法”的电信网络诈骗,不过骗子借着疫情的由头对骗术进行了“升级”,更加具有迷惑性。“不法分子诈骗话术虽然‘升级’,但诈骗过程却是大同小异,只要居民日常提高警惕就能很好分辨。”在此过程中,居民

只要记住,警方、防疫工作人员不会向居民索要任何银行卡账号、密码、验证码等信息。若居民有关于“流调”“健康码”等疑惑,可及时联系居委会、派出所寻求帮助。

今后广大市民在接到类似电话时,可第一时间拨打96110反诈中心电话或者到当地的辖区派出所求助。

中建海峡捐赠1000顶帐篷 为榕城战“疫”人员撑起“避风港”

海都讯(记者 唐明亮 马俊杰 文/图)“物资已送达,清点完毕,大家马上出发!”11月10日13时28分,在中建海峡党委副书记、工会主席郁文跃的一声令下,3辆满载帐篷物资的车辆从福州马尾中建海峡商务广场出发。这批物资由中建海峡建设发展有限公司捐赠给福州市红十字会,将分别送往晋安、仓山各个战“疫”点,为一线医护人员、社区干部、志愿者等

撑起“避风港”。当天下午,记者跟车抵达晋安此次的物资分发点,辖区各个街镇工作人员已在此等候准备领取物资。很快,帐篷分配、卸车、依次登记、装车,各项领取物资流程,在现场开始有条不紊地进行着……“别看小小一顶帐篷,它在抗疫过程中发挥的作用可不小。”新店镇政府现场领取物资的工作人员告诉记者,一座座小帐篷不仅是打好疫情阻击战

的一个个临时据点,也是据点里一线战“疫”人员的“避风港”,为坚守在岗位上的他们遮风挡雨,不再受寒挨冻。记者了解到,历时4个多小时,这批帐篷已在晋安、仓山两个分发点分发完毕,领取到帐篷物资的街镇也将第一时间分发至各个社区点投入使用,为疫情防控卡点值守提供保障。中建海峡工程总监、工程部总经理林章告诉记者,

当前,福州疫情防控正处于最关键的攻坚阶段,无数奋战在一线的抗疫人员风吹日晒的身影令人动容。近期,得知福州市晋安区、仓山区各防疫工作点帐篷紧缺,为响应市政府号召,公司于11月8日下午紧急联系广州帐篷厂家协调帐篷物资,连夜生产了1000顶帐篷,并第一时间送达福州进行分发,以最快的速度为晋安、仓山各乡镇街道防疫工作提供支持。



中建海峡捐赠一千顶帐篷,助力疫情防控

福州市红十字会秘书长陈强表示,他非常感谢中建海峡在这疫情防控的关键时期捐赠的防疫物资,这不仅彰显了中建海峡对福

州人民的深情厚谊,也将坚定福州人民抗疫必胜的信念。他相信,在大家共同努力下,福州很快就会疫消阴霾散。